
 

Luokasta Luontoon luonnontuotekisan arvontakyselyyn osallistui 852 oppilasta 16:sta eri maakunnasta. 

Eniten vastauksia saatiin Uudeltamaalta (98 kpl) ja vähiten Lapista (8 kpl) 

Kysymys: Mistä metsämarjasta tykkäät eniten? 

Ehdoton suosikkimetsämarja oli vastaajien mielestä mustikka (506 kpl). Kakkoseksi ylsi vadelma ja 

metsä/ahomansikasta kertoi eniten pitävänsä 124 vastaajaa. Lakka, mansikka (viljelty?) ja puolukka jakoivat 

seuraavat sijat suosikkilistalla tasaväkisesti. Muita mainittuja marjoja olivat mm. karpalo (9 kpl), tyrni (4 kpl), 

variksenmarja (2 kpl) ja juolukka (2 kpl). 

 

 

Kysymys: Oletko koskaan syönyt ruokaa, jonka valmistamiseen on käytetty metsäsieniä? Jos et, niin miksi et? 

Vastaajista 584 kertoi ainakin joskus syöneen sieniruokaa.  252 ei ollut syönyt mitään sieniruokaa ja heistä 151 

kertoi syyksi, että ei pidä sienistä. Sienikastikkeita ja ‐keittoja mainitsi moni maistelleensa ja kertoipa joku 

herkutelleen myös mustatorvi sipseillä. 

Esimerkkejä muista kommenteista: 

Joko äiti, isä tai koko perhe ei tykkää sienistä tai kukaan ei ole valmistanut sieniruokaa. 

Jotkut pitivät myös sienten ulkonäköä "ällöttävänä" tai "pelottavana" ja hajua pahana. Muutamissa 

vastauksissa kerrottiin myös jonkun perheenjäsenen olevan allerginen sienille. 

Syiksi ilmoitettiin myös "emme tunne sieniä kovin hyvin", "ei ole ollut mahdollisuutta maistaa", "ei ole 

innostusta kerätä, joten ei tiedä miltä maistuu", "olen ujo maistamaan outoja ruokia", "olen ennakkoluuloinen 

sienten kannalta" jne.  
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Vastaajista 475 kertoi maistaneensa ainakin joskus jotain luonnonyrttiä ja 255 ei ollut maistanut mitään 

luonnonyrttiä. Joissakin vastauksissa miellettiin myös viljellyt yrtit luonnonyrteiksi, joten vastauksissa saattoi 

esiintyä myös esim. pinaatti, minttu, oregano, ruohosipuli, tilli jne. 

Kysymys: Oletko maistanut mitään luonnonyrttiä? Jos olet, muistatko mitä? 

Nokkonen oli eniten maistettu villivihannes. Monet vastanneista kertoivat syöneensä nokkoslettuja. 

Luonnonyrttejä oli maisteltu myös keitoissa ja salaateissa sekä yrttijuomissa. Ketunleipä ja kuusenkerkkä olivat 

nokkosen jälkeen seuraavaksi maistetuimpia luonnonyrttejä.  

 

Lisäksi mainittiin muutamia kertoja eri marjoja sekä mm. kanerva, siankärsämö ja vuohenputki. 
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